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SOLUCIONES

1. A.
a. Martín, Sergio, Mónica, Laura y Guille.
b. Miguelito.
c. Laura.
d. Sergio.

1. B.
a. Robert y Yulaimy son primos.
b. �La hermana de Caridad se llama Mercedes y es la madre de Robert.
c. �Caridad y Julito son los tíos de Robert.
d. Odalys es vecina y amiga de Yulaimy.

2.
a. En La Habana.
b. De Cuba.
c. �En el Caribe se habla español en República Dominicana, Puerto Rico, 

Colombia, Costa Rica, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá 
y Venezuela. 

d. En Nueva York, EEUU.
e. En Barcelona, España.

3.
Posible respuesta:
Sergio es un chico argentino de 16 años. Lleva gafas.
Tom es un hombre chileno, alto, lleva el pelo largo y gafas de sol. Va vesti-
do con una camisa de flores y pantalones cortos. 
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Peter es un hombre mexicano, bajo y gordo, y tiene una cicatriz en la cara. 
Lleva una camisa de flores y pantalones cortos.

4.
Posible respuesta:
a. Porque han ido de vacaciones.
b. �Porque Peter es de Chile y allí es frecuente utilizar este adjetivo en el 

habla coloquial.
c. �Porque Tom es de México y allí es frecuente utilizar este adjetivo en el 

habla coloquial.
d. Porque alguien va a ir a buscarles.
e. Porque va a venderles una pistola.

5.
a. 2; b. 4; c. 5; d. 1; e. 3.

6.
a. 4; b. 7; c. 3; d. 6; e. 2; f. 1; g. 5.

7. 
Peter es de México; es mexicano.
Tom es de Chile; es chileno.
Robert es de Inglaterra; es inglés.
Boss es de EEUU; es estadounidense.

9.
a. V; b. F; c. V; d. V; e. V; f. F; g. F; h. F; i. V.
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10. 
Dentro del Museo Nacional de Bellas Artes: 1, 2.
Delante del Museo de la Revolución: 2.
En el portal del edificio de Yulaimy: 1, 4, 5.
En La Habana Vieja: 1, 4, 5.
En la terraza del hotel Parque Central: 1, 3, 5.

11. 
Posible respuesta:
a. �Porque les gusta hablar sin los chicos y Mónica quiere contarle a Laura 

que le gusta un chico cubano.
b. �Porque quieren la joya y piensan que puede estar en su bolso. 
c. �Porque como es muy vistoso todo el mundo le hace comentarios.
d. �Porque se lo ha dado a Sergio.
e. �Para saber dónde está el collar.

12. A.
Pasear por La Habana Vieja.
Notar que la apuntan con una pistola.
Sentir mucho miedo.
Ver a gente que se acerca por la calle.
Ponerse a gritar para pedir ayuda.
Ver a gente que se acerca e increpa a los hombres.
Pegar una patada a Peter.
Salir corriendo.

12. B.
Posible respuesta:
Laura pasea por La Habana Vieja. De pronto nota que la apuntan con una 
pistola. Tiene mucho miedo, pero entonces ve que se acerca gente y se 
pone a gritar para pedir ayuda. Algunas personas se acercan e increpan a 
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los hombres para que dejen de molestarla. Laura da una patada a Peter y, 
finalmente, escapa corriendo. 

13.
a. �Que Robert es su “hermano” (amigo) y que quieren encontrarlo.
b. �Que Robert ha robado una joya valorada en un millón de dólares y que 

hay unos hombres que lo están buscando.
c. �La llama a su móvil.
d. �Mandan a un camarero que avisa a Laura de que Mónica la llama pero 

no es verdad.
e. �Retrocede y entra en los lavabos, desde donde escapa saltando por la 

ventana.
f. �Va a casa de Miguelito el santero.
g. �Una infusión.

14.
1. b; 2. a; 3. c; 4. b; 5. c; 6. a.

15.
a. �violentos
b. �ágil
c. �alegre
d. �malvado
e. �asustada
f. �valiente
g. �ladrones
h. �tranquilas


